
Q.1 उस सबसे बड़े वृ� की प�रिध (m म�) �ात कीिजए िजसे 114 m और 63 m िवमा वाले आयत म� अंतिन�िहत
िकया जा सकता है।

 लीिजए।

Ans 1. 202

2. 201

3. 199

4. 198

Q.2 एक दुकान पांच िदनो ंम� ₹500, ₹600, ₹450, ₹550 और ₹400 अिज�त करती है। �ितिदन औसत अज�न
िकतना है?

Ans 1. ₹480

2. ₹500

3. ₹520

4. ₹460

Q.3 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन-अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 190 735 494 761 781 (दाएं)

(उदाहरण- 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएं बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के दूसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के दूसरे अंक से घटाया जाए तो प�रणाम
िकतना होगा?

Ans 1. 4

2. 1

3. 2

4. 0

Q.4 2015 म� शु� की गई 'िडिजटल इंिडया' पहल ने भारत म� सुधारो के प�ात िवकास पथ म� एक मह�पूण�
कदम को िचि�त िकया। िन�िल�खत म� से �ा िडिजटल इंिडया पहल का एक �ंभ नही ंहै?

Ans 1. मांग पर शासन एवं सेवाएं

2. ��ेक नाग�रक के िलए उपयोिगता के �प म� िडिजटल अवसंरचना

3. इंटरनेट सेवाओ ंका िनजीकरण

4. नाग�रको ंका िडिजटल सश��करण

Test Date 16/06/2025
Test Time 4:30 PM - 6:00 PM
Subject RRB NTPC Graduate Level I
* Note
Correct Answer will carry 1 mark per Question.
Incorrect Answer will carry 1/3 Negative mark per Question.

1. Options shown in green color with a tick icon are correct.
2. Chosen option on the right of the question indicates the option selected by the candidate.
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Q.5 एमएस पावरपॉइंट 2019 (MS PowerPoint 2019) होम �ीन पर, '�ाट� �ीन (Start Screen)' के
इनेबल होने पर नई ��क �ेज���टेशन शु� करने के िलए िकस ऑ�शन या से�न पर ��क करना
चािहए?

Ans 1. �रबन से िडजाइन टैब (Design tab) पर

2. ले� साइडबार म� �रस�ट टैब (Recent tab) पर

3. नीचे बाएँ कॉन�र पर ओपन बटन (Open button) पर

4. राइट पैनल पर 'Blank Presentation' लेबल वाली टाइल पर

Q.6 नािवका सागर प�र�मा II के तीसरे चरण के दौरान, जनवरी 2025 म� INSV ता�रणी ने कौन-सी मह�पूण�
उपल�� हािसल की?

Ans 1. अंटाक� िटका की पूरी प�र�मा पूण� की

2. �ाइंट िनमो को पार िकया, जो दुग�मता का महासागरीय �ुव है

3. पहली बार पोट� �ेनली पर प�ँचा

4. अंतरा��� ीय ितिथ रेखा को पार िकया

Q.7 एक दीवार के सहारे िटकी �ई सीढ़ी का उ�यन कोण 60° है तथा सीढ़ी का पाद दीवार से 4.5 m दूर है।
सीढ़ी की लंबाई �ात कर�।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.8 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएँ से दाएँ की जानी है।
(नोट: सभी सं�ाएँ केवल एक अंक वाली सं�ाएँ ह�।)

(बाएँ) 8 & 1 9 5 £ $ 6 8 $ # 8 & @ * 5 $ # * 5 $ 9 (दाएँ)

ऐसे िकतने �तीक ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� एक �तीक भी है?
Ans 1. 4

2. 5

3. 6

4. 3

Q.9 िदए गए िवक�ो ंम� से उस अ�र-समूह का चयन कीिजए जो िन�िल�खत �ंृखला म� ��-िच� (?)
के �ान पर आ सकता है।

YOD WNF UMH SLJ ?
Ans 1. QKK

2. QLL

3. QLK

4. QKL

Q.10 ई�न� पेरीफेरल ए��ेसवे का िनमा�ण _____ म� यातायात की भीड़भाड़ कम करने के िलए िकया गया है।
Ans 1. ब�गलु�

2. िद�ी

3. मंुबई

4. चे�ई
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Q.11 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन अ�र-समूह यु� एक
िनि�त तरीके से समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-समूह यु�
उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत यु� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या अ�र-समूह म� उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. OR – TN

2. JM – OH

3. BE – GZ

4. SV – XQ

Q.12 सात िम�, F, G, H, I, O, P और Q, उ�र की ओर अिभमुख होकर एक सीधी पं�� म� बैठे ह�। I और G के
बीच केवल दो ��� बैठे ह�। F के दाई ंओर केवल H बैठा है। G और F के बीच केवल एक ��� बैठा है।
O, P के दाई ंओर िकसी �ान पर लेिकन Q के बाई ंओर िकसी �ान पर बैठा है। पं�� के दाएं छोर से
तीसरे �ान पर कौन बैठा है?

Ans 1. G

2. F

3. Q

4. H

Q.13 3 पेन और 12 नोटबुक की कीमत ₹195 है। 7 नोटबुक की कीमत, 4 पेन की कीमत से ₹39 अिधक है। 12
पेन और 6 नोटबुक की कीमत िकतनी है?

Ans 1. ₹234

2. ₹237

3. ₹236

4. ₹229

Q.14 अ�ैल 2025 म�, �ीनहाउस गैस उ�ज�न ती�ता (GEI) ल� िनयम, 2025 का मसौदा भारत के िकस
मं�ालय �ारा अिधसूिचत िकया गया था?

Ans 1. रसायन एवं उव�रक मं�ालय

2. पया�वरण, वन एवं जलवायु प�रवत�न मं�ालय

3. �ा� एवं प�रवार क�ाण मं�ालय

4. कृिष एवं िकसान क�ाण मं�ालय

Q.15 यिद ब�पद  और  को  से िवभािजत
करने पर समान शेषफल �ा� होता है, तो a का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.16 िन�िल�खत म� से कौन-सा, एमएस ए�ेल (MS Excel) वक� बुक को सेव करने के िलए कीबोड� शॉट�कट
है?

Ans 1. Alt + S

2. Ctrl + K

3. Ctrl + S

4. Tab + S
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Q.17 यिद ‘+’ और ‘−’ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, तो िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� ‘(?)’ के �ान पर �ा आएगा?

175 ÷ 5 + 213 × 3 − 75 = ?
Ans 1. 869

2. 889

3. 898

4. 879

Q.18 थार रेिग�ान म� िकस �कार की वन�ित �मुख �प से पाई जाती है?
Ans 1. अ�ाइन शा�ल

2. छोटी जड़ी-बूिटयाँ और झािड़याँ

3. म��ोव

4. सदाबहार वन

Q.19 वो�मीटर को प�रपथ म� समांतर �म म� �ो ंजोड़ा जाता है?
Ans 1. कुल �ितरोध मापने के िलए

2. इसम� से अिधकतम धारा �वािहत करने के िलए

3. दो िबंदुओ ंके बीच िवभवांतर मापने के िलए

4. वो�ता पात को कम करने के िलए

Q.20 केशव को पहले वष� म� अपनी िब�ी रािश म� 4% की वृ�� और दूसरे वष� म� 20% की वृ�� �ा� होती है,
और इसके साथ उसकी वत�मान िब�ी ₹1,56,000 है। दो वष� पहले उसकी िब�ी (₹ म�) िकतनी थी?

Ans 1. 1,30,000

2. 1,05,000

3. 1,25,000

4. 1,50,000

Q.21 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

176 168 159 149 138 ? 113
Ans 1. 125

2. 126

3. 123

4. 129

Q.22 37 - [37 - {37 - (37 - 37 × 2)}] का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 74

2. 70

3. 90

4. 65

Q.23 िव�म 3201 और क�ना 3201 माइ�ो�ोसेसर िवकिसत करने म� ISRO के साथ िकस संगठन ने
सहयोग िकया है?

Ans 1. िद�ी म� ��त भारतीय �ौ�ोिगकी सं�ान (IIT)

2. चंडीगढ़ म� ��त अध�चालक �योगशाला (SCL)

3. मोहाली म� ��त अध�चालक �योगशाला (SCL)

4. ब�गलु� म� ��त रा�� ीय वांत�र� �योगशालाएं (NAL)
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Q.24 2016 म� गिठत एन.के. िसंह सिमित (NK Singh Committee) िन�िल�खत म� से िकससे संबंिधत थी?
Ans 1. �ायी जमा सुिवधा की भूिमका

2. मौि�क नीित सिमित की भूिमका

3. FRBM अिधिनयम, 2003 की समी�ा

4. भारत म� �ापार घाटे की समी�ा

Q.25 भारत सरकार ने �ितभूित लेनदेन के कराधान म� शािमल जिटलताओ ंको कम करने, िन�� �ापार को
बढ़ावा देने और बाजार छलसाधन को रोकने के िलए, िकस वष� �ितभूित लेनदेन कर (STT) पेश िकया?

Ans 1. 2000

2. 2010

3. 2015

4. 2004

Q.26 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए िजससे िक :: के
बाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के
बीच के पैटन� और संबंध के समान हो?

# : MRN :: HMI : %
Ans 1. # = JIQ, % = FDJ

2. # = LPR, % = JHG

3. # = PUQ, % = EJF

4. # = KLJ, % = KHI

Q.27 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर रखे जाने से
�ंखला तािक� क �प से पूण� हो जाएगी?

SM13 QK25 OI37 MG49 ?
Ans 1. KE61

2. KF61

3. KF62

4. KE62

Q.28 साधारण �ाज पर, एक िनि�त धनरािश 2 वष� म� ₹1,750 तथा 4 वष� म� ₹3,000 हो जाती है। वािष�क
�ाज की दर �ात कीिजए।

Ans 1. 124%

2. 126%

3. 127%

4. 125%

Q.29 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

862 860 856 850 842 ?
Ans 1. 833

2. 831

3. 830

4. 832

Q.30 िकसी िनि�त कूट भाषा म�, ‘FAIR’ को ‘9357’ के �प म� और ‘ROSE’ को ‘8632’ के �प म� कूटब�
िकया गया है। दी गई कूट भाषा म� ‘R’ के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 7

2. 2

3. 8

4. 3
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Q.31 िन�िल�खत म� से कौन-सा, 'तत वा�' है?
Ans 1. वीणा

2. बांसुरी

3. मंजीरा

4. ढोल

Q.32 िकस संवैधािनक संशोधन �ारा अनु�ेद 352 के संदभ� म� भारतीय संिवधान म� 'कैिबनेट' श� को ��
�प से शािमल िकया गया?

Ans 1. 42वाँ संिवधान संशोधन अिधिनयम, 1976

2. 43वाँ संिवधान संशोधन अिधिनयम, 1977

3. 44वाँ संिवधान संशोधन अिधिनयम, 1978

4. 45वाँ संिवधान संशोधन अिधिनयम, 1980

Q.33 एक िव�ेता ₹29 �ित संतरा बेचता है और उसे 75% की हािन होता है। यिद वह 75% का लाभ अिज�त
करना चाहता है, तो उसे ��ेक संतरा िकस मू� (₹ म�) पर बेचना चािहए?

Ans 1. 201

2. 206

3. 203

4. 205

Q.34 दो नल एक टंकी को �मशः  2 घंटे और 64 घंटे म� भर सकते ह�। एक तीसरा नल इसे 2 घंटे म� खाली कर
सकता है। यिद सभी नलो ंको एक साथ खोल िदया जाए, तो पूण�तः  खाली टंकी का आधा िह�ा भरने म�
िकतना समय (घंटे म�) लगेगा?

Ans 1. 96

2. 32

3. 128

4. 64

Q.35
10.5 cm ि��ा वाले एक वृ� म�, यिद िकसी ि��खंड का कोण  है, तो
ि��खंड का प�रमाप (cm म�) �ात कीिजए।

(  लीिजए)
Ans 1. 41

2. 44

3. 40

4. 43

Q.36 जनजातीय मामलो ंके मं�ालय के अनुसार, िदसंबर 2022 तक भारत के संिवधान के अनु�ेद 342 के
तहत िकतनी अनुसूिचत जनजाितयां अिधसूिचत ह�?

Ans 1. 630 से अिधक

2. 730 से अिधक

3. 430 से अिधक

4. 530 से अिधक
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Q.37 उस ि�क का चयन कीिजए, जो नीचे िदए गए दो ि�को ंके समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ंि�क
समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

GB-IE-LN
KF-MI-PR

Ans 1. PJ-QM-TU

2. OJ-QM-TU

3. OJ-QM-TV

4. PJ-QN-TU

Q.38 यिद िन�िल�खत आँकड़ो ंका ब�लक 160 है, तो x का मान �ात कीिजए।

वग� 145-150 150-155 155-160 160-165 165-170

बारंबारता 10 18 31 x 24

Ans 1. 31

2. 32

3. 43

4. 42

Q.39 िन�िल�खत म� से कौन-सी सं�ा 47 से िवभा� है?
Ans 1. 3816

2. 4416

3. 3674

4. 3995

Q.40 2025 म�, िन�िल�खत म� से िकसे संगीत म� उनके योगदान के िलए मरणोपरांत प� भूषण िदया गया?
Ans 1. ल�ीनारायण सु�म�म

2. पंकज उधास

3. शारदा िस�ा

4. अनंत नाग

Q.41 िकस चीनी या�ी ने िशलािद� नामक मै�क शासक का उ�ेख िकया था?
Ans 1. आई-��ंग (I-Tsing)

2. फा�ान (Fa-Hien)

3. �ेन �ांग (Hiuen Tsang)

4. फािजयान (Faxian)

Q.42 िनभ�य अकेले िकसी काय� को 19 िदनो ंम� पूरा कर सकता है और िव�य अकेले उसी काय� को 6 िदनो ंम�
पूरा कर सकता है। उ�ोनें साथ िमलकर काय� करना शु� िकया, लेिकन िनभ�य को काय� पूरा होने से 4
िदन पहले ही काय� छोड़ना पड़ा। काय� िकतने िदनो ंम� पूरा हो पाएगा?

Ans
1.  िदन

2.  िदन

3. िदन

4.  िदन

Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.43 समीकरण x4 − 13x2 + 36 = 0 को ि�घात समीकरण म� लघुकृत कर�  और लघुकृत ि�घात समीकरण के
मूल �ात कर�।

Ans 1. 6, 6

2. 12, 3

3. 18, 2

4. 9, 4

Q.44 ब�न िबंदु A से चलना शु� करता है और पि�म की ओर 8 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है,
9 km ड� ाइव करता है, िफर बाएं मुड़ता है और 12 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है और 13
km ड� ाइव करता है। वह अंितम बार बाएं मुड़ता है, 4 km ड� ाइव करता है और िबंदु P पर �क jaaता है।
िबंदु A पर िफर से प�ँचने के िलए उसे िकतनी दूर (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना
चािहए? (सभी मोड़ केवल 90° के मोड़ ह�, जब तक िक िनिद�� न िकया गया हो।)

Ans 1. 5 km, दि�ण की ओर

2. 3 km, दि�ण की ओर

3. 4 km, दि�ण की ओर

4. 2 km, दि�ण की ओर

Q.45 अिमत ने एक दुकान से ₹1,120 �ित िकताब की दर से 51 िकताब� खरीदी ंऔर दूसरी दुकान से ₹900 �ित
िकताब की दर से 49 िकताब� खरीदी।ं उसने �ित िकताब औसत मू� (₹ म�) िकतना भुगतान िकया?

Ans 1. 1,022.2

2. 1,027.2

3. 1,012.2

4. 1,002.2

Q.46 एक सम ब�भुज के िलए, अंत: कोणो ंका योग, उसके बा� कोणो ंके योग से 300% अिधक है। ब�भुज के
��ेक अंत: कोण की माप x° है। x का मान �ा है?

Ans 1. 156

2. 144

3. 140

4. 134

Q.47 एक बेलनाकार छड़ का व� पृ�ीय �े�फल 4,900 cm2 है। यिद छड़ की लंबाई 97 cm है, तो छड़ की
ि��ा (cm म�) (दशमलव के दो �ान तक पूणा�िकत) �ात कीिजए।

 लीिजए।

Ans 1. 8.55

2. 7.95

3. 6.97

4. 8.04

Q.48 िन�िल�खत आँकड़ो ंकी मा��का �ा है?

61, 55, 18, 49, 52, 80, 60, 33, 54, 56, 28
Ans 1. 54

2. 55

3. 54.5

4. 53.5
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Q.49 कनव िबंदु A से शु� होकर पूव� की ओर 11 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है, 7 km ड� ाइव
करता है, बाएं मुड़ता है और 13 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है और 12 km ड� ाइव करता है।
वह अंितम बार बाएं मुड़ता है, 2 km ड� ाइव करता है और िबंदु P पर �कता है। िबंदु A पर िफर से प�ँचने
के िलए उसे िकतनी दूरी (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न
िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90-िड�ी मोड़ ह�।)

Ans 1. 5 km, दि�ण की ओर

2. 4 km, दि�ण की ओर

3. 5 km, उ�र की ओर

4. 4 km, उ�र की ओर

Q.50 अिधकांश कं�ूटर ए�ीकेश� म� जब Ctrl + V शॉट�कट का उपयोग िकया जाता है, तो िन� म� से कौन-
सी ि�या होती है?

Ans 1. वत�मान डॉ�ूम�ट सेव होता है

2. कॉपी या कट िकया गया कंट�ट पे� होता है

3. �ू फ़ाइल ि�एशन डाइलॉग बॉ� ओपन होता है

4. फाइंड (Find) डाइलॉग बॉ� ओपन होता है

Q.51 क� �ीय बजट 2025-26 म� घोिषत सू�, लघु और म�म उ�म मं�ालय (MSME) की प�रभाषा म� लघु
उ�म बनने के िलए नया मानदंड िन�िल�खत म� से कौन-सा है?

Ans 1. ₹100 करोड़ से अिधक का टन�ओवर

2. ₹125 करोड़ से अिधक का टन�ओवर

3. ₹100 करोड़ से कम का टन�ओवर

4. ₹500 करोड़ से अिधक का टन�ओवर

Q.52 भारत के सुदूर पूव� और सुदूर पि�मी िब�दुओ ंके बीच की दूरी लगभग िकतनी है?
Ans 1. 2933 km

2. 2500 km

3. 3500 km

4. 3214 km

Q.53 'तुहफ़ात-उल-मुवािहदीन (Tuhfat-ul-Muwahhidin)' िकसके �ारा िलखा गया था?
Ans 1. सै�द अहमद खान

2. राममोहन राय

3. अ�य कुमार द�

4. केशुब चं� सेन

Q.54 नीचे सं�ाओ ंके दो समु�य िदए गए ह�। सं�ाओ ंके ��ेक समु�य म�, पहली सं�ा पर कुछ गिणतीय
संि�याएँ करके दूसरी सं�ा �ा� की जाती है। इसी �कार, दूसरी सं�ा पर कुछ गिणतीय संि�याएँ
करके तीसरी सं�ा �ा� होती है और इसी �कार आगे भी सं�ाएँ �ा� होती है। िदए गए िवक�ो ंम� से
कौन-सा िवक�, िदए गए समु�यो ंम� अनुसरण की गई संि�याओ ंके समान संि�याओ ंका अनुसरण
करता है ?
(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 को लीिजए - 13 पर संि�याएँ, जैसे िक 13 म� जोड़ना / घटाना / गुणा करना आिद,
की जा सकती ह�। 13 को 1 तथा 3 म� तोड़ना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित
नही ंहै।)

13 - 26 - 30 - 60; 5 - 10 - 14 - 28
Ans 1. 3 - 6 - 10 - 30

2. 2 - 4 - 8 - 12

3. 7 - 14 - 18 - 22

4. 10 - 20 - 24 - 48
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Q.55 यिद ‘+’ और ‘–’ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, तो िन�िल�खत
समीकरण म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

34 + 43 − 17 ÷ 121 × 11 = ?
Ans 1. 156

2. 181

3. 178

4. 164

Q.56 एक ��� अपनी आय का 20% बचाता है। यिद उसका �य ₹960 है, तो उसकी आय (₹ म�) िकतनी है?
Ans 1. 192

2. 768

3. 1,240

4. 1,200

Q.57 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘MANY’ को ‘5391’ के �प म� और ‘ARCS’ को ‘2458’ के �प म� कूटब�
िकया गया है। दी गई कूट भाषा म� ‘A’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 5

2. 2

3. 8

4. 3

Q.58 संसदीय �णाली एक “उ�रदायी सरकार” िकस �कार सुिनि�त करती है?
Ans 1. रा�� पित को िकसी भी समय �धानमं�ी को बखा�� करने की अनुमित देकर

2. सेना को शासन के पय�वे�ण की अनुमित देकर

3. �ायपािलका को काय�पािलका के िनण�यो ंकी समी�ा करने की श�� देकर

4. मंि�प�रषद को सामूिहक �प से संसद के �ित जवाबदेह बनाकर

Q.59 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से समान
ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह, �ंजनो/�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. ROIH

2. JGBZ

3. BYTR

4. TQLJ

Q.60 कं�ूटर के मूलभूत �चालन (fundamental operation) को �ान म� रखते �ए, कमांड-लाइन इंटरफेस
(command-line interface) या टिम�नल म� Tab कंुजी दबाने का ता�ािलक �भाव �ा पड़ता है?

Ans 1. यह वत�मान म� टाइप िकये गये कमांड को िन�ािदत करता है।

2. यह अंितम टाइप िकए गए अ�र को िडलीट करता है।

3. यह वत�मान म� टाइप िकए गए कमांड या फ़ाइल नाम को ऑटो-कं�ीट करने का �यास करता है।

4. यह एक अलग वचु�अल टिम�नल या कंसोल (virtual terminal or console) पर ��च हो जाता है।

Q.61 कौन-सा संवैधािनक �ावधान रा� को यह सुिनि�त करने का िनद�श देता है िक िकसी भी नाग�रक को
आिथ�क या अ� अ�मताओ ंके कारण �ाय से वंिचत न िकया जाए?

Ans 1. अनु�ेद 39A

2. अनु�ेद 21

3. अनु�ेद 32

4. अनु�ेद 14
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Q.62 वह सबसे बड़ी सं�ा िजससे 93 और 190 को िवभािजत करने पर शेषफल �मशः  5 और 3 बचता है,
�ात कीिजए।

Ans 1. 21

2. 17

3. 14

4. 11

Q.63 2024 म� �थमत: आयोिजत 2024 संयु� रा��  जैव िविवधता स�ेलन (COP16) का नारा �ा था?
Ans 1. पया�वरण शांित

2. जैव िविवधता से �कृित तक

3. �कृित के साथ शांित

4. जैव िविवधता से शांित

Q.64 िवशेष ओलंिपक िव� शीतकालीन खेल (Special Olympics World Winter Games) 2025 म�, भारत
के पदको ंका िववरण �ा था?

Ans 1. 8 �ण�, 18 रजत, 7 कां�

2. 10 � वण�, 15 रजत, 8 कां� य

3. 15 �ण�, 10 रजत, 8 कां�

4. 12 �ण�, 10 रजत, 11 कां�

Q.65
तीन सं�ाएँ  के अनुपात म� ह�। सबसे बड़ी सं�ा और सबसे छोटी सं�ा के बीच

अंतर 41 है। सबसे बड़ी सं�ा �ात कीिजए।
Ans 1. 54

2. 56

3. 58

4. 55

Q.66 F, G का पित है। G, H की माता है। H, I की प�ी है। I, J का िपता है। F का J से �ा संबंध है?
Ans 1. माता का िपता

2. िपता का िपता

3. माता का भाई

4. िपता का भाई

Q.67 नाग�रकता संशोधन अिधिनयम (CAA) 2019 के अंतग�त फा�-ट� ैक नाग�रकता के िलए िन�िल�खत म� से
िकस समुदाय को शािमल नही ंिकया गया?

Ans 1. िसख

2. िह� दू

3. ईसाई

4. मु��म

Q.68 आगरा िकले म�, जहांगीरी महल के िनमा�ण के िलए मु� �प से िन�िल�खत म� से िकस साम�ी का
उपयोग िकया गया है?

Ans 1. लाल बलुआ प�र

2. सफ़ेद संगमरमर

3. िसरेिमक

4. कं�ीट
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Q.69 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से
कौन-से िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करते ह�।

कथन:
सभी शेर, बाघ ह�।
कुछ बाघ, ते�दुआ ह�।
कोई त�दुआ, िजराफ़ नही ंहै।

िन�ष�:
(I) कुछ ते�दुआ, शेर ह�।
(II) कुछ िजराफ़, बाघ हो सकते ह�।

Ans 1. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�

2. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है

3. या तो िन�ष� (I) या िन�ष� (II) अनुसरण करता है

4. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है

Q.70 क�णा, �ोित, िशव, राम, पूरन, ओम और लव एक गोल मेज के प�रतः  इसके क� � की ओर अिभमुख
होकर बैठे ह�। िशव, लव के बाएं तीसरे �ान पर बैठा है। क�णा, िशव के बाएं दूसरे �ान पर बैठी है।
�ोित, पूरन के दाएं तीसरे �ान पर बैठी है। राम, �ोित के दाएं दूसरे �ान पर बैठा है। राम, िशव का
िनकटतम पड़ोसी नही ंहै। राम के बाएं ठीक पड़ोस म� कौन बैठा है?

Ans 1. ओम

2. क�णा

3. पूरन

4. लव

Q.71 िहमालय पव�तमाला का सबसे बाहरी भाग बनाने वाली िशवािलक पहािड़याँ िकन भारतीय रा�ो ंम� फैली
�ई ह�?

Ans 1. अ�णाचल �देश से मिणपुर तक

2. िबहार से पि�म बंगाल तक

3. ज�ू और क�ीर से उ�राखंड तक

4. पंजाब से िस��म तक

Q.72 यिद ‘+’ और ‘−’ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, तो िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� ‘(?)’ के �ान पर �ा आएगा?

43 ÷ 9 − 988 × 2 + 11 = ?
Ans 1. 870

2. 895

3. 880

4. 875

Q.73 िन�िल�खत म� से कौन-सा मानव जीनोम अनु�मण के �भाव का सव��म वण�न करता है?
Ans 1. यह अनुलेखन संबंधी िविनयमन की िदशा म� एक उपल�� को िचि�त करता है।

2. यह शा�ीय आनुवंिशकी की आव�कता को समा� करता है।

3. यह एक नए वै�ािनक �े� की शु�आत करता है।

4. यह सभी RNA-संबंिधत काय� को �� करता है।

Q.74 िमिलंदप�ो एक ___________ है।
Ans 1. सै� िनयमपु��का

2. राजनीितक संिध

3. नाग�रक संिहता

4. बौ� दाश�िनक पाठ
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Q.75 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘BEST’ को ‘4568’ और ‘STAB’ को ‘8965’ के �प म� कूटब� िकया गया है।
दी गई कूट भाषा म� ‘A’ के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 8

2. 6

3. 5

4. 9

Q.76 20 जनवरी 2025 को सेवा िसंह ठीकरीवाला की पु�ितिथ पर उनका �रण िकया गया। वह मु� �प
से िकस आंदोलन से संबंिधत थे?

Ans 1. गोवा मु�� सं�ाम

2. �ेत �ांित

3. ह�रत �ांित

4. �जा मंडल आंदोलन

Q.77 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए िजससे िक :: के
बाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के
बीच के पैटन� और संबंध के समान हो?

# : EIC :: QLZ : %
Ans 1. # = DJF, % = UPV

2. # = EDG, % = PNY

3. # = ERB, % = RNW

4. # = FHD, % = PMY

Q.78 कैलोरी िस�ांत (caloric theory) ने ऊ�ा और दहन के िकस पुराने िस�ांत को �ित�ािपत िकया?
Ans 1. ऊ�ागितक िस�ांत (Thermodynamic theory)

2. �ोिज�न िस�ांत (Phlogiston theory)

3. गितज िस�ांत (Kinetic theory)

4. ऐ�� ॉपी िस�ांत (Entropy theory)

Q.79 2024 म� शु� िकए गए रा�� ीय �ाकृितक खेती िमशन (NMNF) के बारे म� िन�िल�खत म� से कौन-सा/से
कथन सही है/ह�?
NMNF का ल� 1 करोड़ िकसानो ंतक प�ँचना और 7.5 लाख हे�ेयर को कवर करना है।
मॉडल �दश�न फाम� केवल कृिष िव�िव�ालयो ंम� �ािपत िकए जाएँगे।
�ाकृितक खेती प�ितयो ंका उ�े� बा� �प से खरीदे गए इनपुट पर िनभ�रता को कम करना है।
यह कृिष और िकसान क�ाण मं�ालय के तहत एक क� � �ायोिजत योजना है।

Ans 1. 1, 2, 3 और 4

2. केवल 2 और 3

3. केवल 1 और 3

4. केवल 1

Q.80 58 km/hr की चाल से चलने वाली एक ट� ेन P, समानांतर पट�रयो ंपर समान िदशा म� 27 km/hr की चाल
से चलने वाली 238 m लंबी ट� ेन Q को 7.5 िमनट म� पूरी तरह से पार कर लेती है। िवपरीत िदशा म� 38
km/hr की चाल से चलने वाली 123 m लंबी ट� ेन R को पूरी तरह से पार करने म�, P को िकतना समय
(सेकंड म�) लगेगा?

Ans 1. 132

2. 134

3. 141

4. 161
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Q.81 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा, सोमवार से शु� होकर रिववार को समा� होने वाले
एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन होती है। R की परी�ा मंगलवार को होती है। U और R के बीच केवल
दो लोगो ंकी परी�ा होती है। Q की परी�ा V से ठीक पहले होती है लेिकन बुधवार को नही।ं S की परी�ा
T से ठीक पहले होती है। Q और P के बीच िकतने लोगो ंकी परी�ा होती है?

Ans 1. दो

2. चार

3. एक

4. तीन

Q.82 िन�िल�खत म� से कौन-सा, एमएस ए�ेल म� िम� सेल रेफर�स (mixed cell reference) का उदाहरण
है?

Ans 1. $A$1

2. $A1

3. =SUM(A1:A5)

4. A1

Q.83 सात बॉ�, A, B, C, D, E, F और G, एक के ऊपर एक रखे गए ह� लेिकन ज�री नही ंिक इसी �म म�
हो।ं केवल C को B के ऊपर रखा गया है। B और F के बीच केवल दो बॉ� रखे गए ह�। केवल E को A के
नीचे रखा गया है। G को F के ठीक ऊपर नही ंरखा गया है। G के ऊपर िकतने बॉ� रखे गए ह�?

Ans 1. 2

2. 4

3. 3

4. 1

Q.84 बंगाल के िवभाजन की घोषणा के ठीक बाद, 1905 म� कां�ेस के बनारस अिधवेशन म� मु� मु�ा �ा था?
Ans 1. �देशी का उपयोग और बिह�ार

2. ऑल इंिडया मु��म लीग का गठन

3. बंगाल म� ि�िटश �शासको ंका त�ाल इ�ीफा

4. �राज की मांग

Q.85 आनंद के पास ₹1,617 ह�। उ�ोनें इसे अपने बेटो ंअिनल और अशोक म� बाँट िदया और उ�� इसे वािष�क
�प से संयोिजत होने वाली 10% वािष�क �ाज दर पर िनवेश करने को कहा। यह देखा गया िक अिनल
और अशोक को �मशः  12 और 13 वष� बाद समान रािश �ा� त �ई। आनंद ने अिनल को िकतनी रािश (₹
म�) दी थी?

Ans 1. ₹870

2. ₹847

3. ₹770

4. ₹697

Q.86 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन-अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 657 435 578 659 619 (दाएं)

(उदाहरण- 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएं बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के दूसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के तीसरे अंक म� जोड़ा जाए, तो प�रणाम
िकतना होगा?

Ans 1. 13

2. 11

3. 9

4. 10
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Q.87 यिद सं�ा 7516438 म� ��ेक िवषम अंक म� 2 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 3 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नई सं�ा म� सबसे बड़े तथा सबसे छोटे अंको ंके बीच का अंतर िकतना होगा?

Ans 1. 8

2. 4

3. 2

4. 6

Q.88 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए िजससे िक :: के
बाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के
बीच के पैटन� और संबंध के समान हो?

# : CRX :: ELU : %
Ans 1. # = APW, % = GNV

2. # = AHW, % = GMY

3. # = BPU, % = DNY

4. # = BIY, % = HNW

Q.89
 का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 12

2. 19

3. 4

4. 18

Q.90 िकस एयरपोट� को �ाईट� ै� (Skytrax) �ारा वष� 2025 म� व�� बे� एयरपोट� (World's Best Airport)
घोिषत िकया गया?

Ans 1. िसंगापुर चांगी एयरपोट� (Singapore Changi Airport)

2. इंिचयोन इंटरनेशनल एयरपोट� (Incheon International Airport)

3. टो�ो हनेडा एयरपोट� (Tokyo Haneda Airport)

4. हमाद इंटरनेशनल एयरपोट� (Hamad International Airport)

Q.91 अ�ैल 2025 म�, भारतीय �रजव� ब�क (RBI) के नए िड�ी गवन�र के �प म� िकसे िनयु� िकया गया?
Ans 1. रघुराम राजन

2. माइकल पा�ा

3. उिज�त पटेल

4. पूनम गु�ा

Q.92 एक दुकानदार अपने सामान पर लागत मू� से X% अिधक मू� अंिकत करता है और उसे 60% छूट पर
बेचता है। यिद उसे समान पर 84% का लाभ �ा� होता है, तो X का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 360

2. 362

3. 361

4. 359

Q.93 कौन-सा शहर 10 से 13 नवंबर तक वेब सिमट 2025 की मेजबानी करेगा?
Ans 1. रोम, इटली

2. िल�न, पुत�गाल

3. बािस�लोना, �ेन

4. डबिलन, आयरल�ड
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Q.94
X का कौन-सा धना�क मान समीकरण  को संतु� करता है?

Ans 1. 83

2. 86

3. 84

4. 82

Q.95 िन�िल�खत म� से िकस/िकन आिदवासी िव�ोही नेता को िव�ोह के दौरान फांसी नही ंदी गई ब�� दूसरे
देश म� िनवा�िसत कर िदया गया?

Ans 1. ितलका मांझी

2. ितरोत िसंह

3. िसद्धू और का�� मुमू�

4. नीला�र और पीता�र

Q.96 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा सोमवार से शु� होकर रिववार को समा� होने वाले एक
ही स�ाह के अलग-अलग िदन है। V की परी�ा गु�वार को है। U और Q के बीच केवल 4 ���यो ंकी
परी�ा है, िजनम� से िकसी की भी परी�ा रिववार को नही ंहै। T की परी�ा S से ठीक पहले है। R की
परी�ा शु�वार को नही ंहै। U की परी�ा S के बाद नही ंहै। Q के बाद िकतने ���यो ंकी परी�ा है?

Ans 1. 4

2. 3

3. 1

4. 2

Q.97
चेतन शहर A से शहर B तक की या�ा करता है। यिद चेतन अपनी कार को अपनी सामा� चाल की 

चाल से चलाता है, तो वह शहर B, 46 िमनट देरी से प�ंचता है। यिद चेतन अपनी सामा� चाल से कार
चलाता, तो उसे शहर A से शहर B तक जाने म� िकतना समय (िमनट म�) लगता?

Ans 1. 82

2. 92

3. 99

4. 85

Q.98 दो सं�ाएं एक तीसरी सं�ा से �मशः  47% और 25% अिधक ह�। उन दोनो ंसं�ाओ ंका अनुपात �ात
कीिजए।

Ans 1. 161 : 137

2. 149 : 124

3. 147 : 125

4. 155 : 132

Q.99 भारतीय संिवधान का कौन-सा अनु�ेद, रा� को जीवन �र को बढ़ाने के िलए कदम उठाने का िनद�श
देता है?

Ans 1. अनु�ेद 47

2. अनु�ेद 49

3. अनु�ेद 48

4. अनु�ेद 50
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Q.100 यिद िनमा�ता को 10%, थोक िव�ेता को 15% तथा खुदरा िव�ेता को 28% का लाभ होता है, तो उस मेज
की उ�ादन लागत (₹ म�) �ात कीिजए, िजसका �ाहक के िलए खुदरा मू� ₹75,900 है। (नोट: िनमा�ता,
थोक िव�ेता को बेचता है, थोक िव�ेता खुदरा िव�ेता को बेचता है तथा खुदरा िव�ेता �ाहको ंको बेचता
है।)

Ans 1. 53,906.25

2. 46,875

3. 60,000

4. 51,562.5
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